



以忠诚践行誓言 用生命书写平安

——全国公安系统英雄模范立功集体表彰大会在我市公安系统引起热烈反响

本报讯（记者 郑苗苗）5月25日上午召开的全国公安系统英雄模范立功集体表彰大会，在我市公安系统广大民警中引起热烈反响。大家纷纷表示，将认真学习英模事迹，弘扬英模精神，用忠诚践行誓言，用生命书写平安，坚持统筹发展和安全两件大事，立足本职工作，深入排查整治影响城市安全的风险隐患，严厉打击各类违法犯罪行为，全力做好战疫情、防风险、保安全、护稳定各项工作，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

“被评为全国优秀人民警察，是我从警25年来获得的最高荣誉，我感到无比自豪。”听到自己受表彰的消息，市公安局王秀丽在观看大会视频后激动地说。从警以来，王秀丽一路伴随着互联网的发展而成长，她深知网络安全至关重要和网上斗争的严峻复杂。她和同事们通过不断做大做强公安新媒体、试行网上

公开执法多级联动、及时回应网民关切、践行网上群众路线，协助构建了符合我市实际的“打防管控”一体化综合防控体系，有效完善了网上公开巡查执法工作机制，进一步提高了网上见警率，净化了我市网络空间。她表示，在今后的工作中，将始终坚持以人民为中心的工作理念，以更加饱满的热情履行好党和人民赋予的使命任务，为党的二十大胜利召开营造和谐稳定的社会环境。

浑源县公安局孙丽君早早地坐在了电脑前等着大会召开。在得知自己获得全国优秀人民警察荣誉后，这个扎根基层的民警激动了起来。15年来，她与同事们全力防范化解矛盾风险，热心帮助百姓，用实际行动诠释了人民警察为人民的精神实质。“荣誉只能说明过去。下一步，我将忠实践行对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明的总要求，学习弘扬英模精神，全力做好各项

工作。我将始终牢记全心全意为人民服务的宗旨，立足工作岗位、主动担当作为，创新工作方法、做好服务工作，切实解决人民群众“急难愁盼”问题，以更加昂扬的斗志和便民利民举措，为创建平安山村贡献力量。”孙丽君说。

“表彰的各位英雄模范对党忠诚、信念坚定，立足本职、服务发展、情系百姓、为民爱民，爱岗敬业、忘我工作，为我们作出了榜样。”市公安局反诈中心主任武文成告诉记者。他将深入学习弘扬英模精神，牢牢把握对党忠诚的建警之魂，严守党的政治纪律和政治规矩，在大是大非面前旗帜鲜明、立场坚定；牢牢把握服务人民的立警之本，践行人民公安为人民的初心使命，全面落实打防管控各项措施，依法严厉打击电信网络诈骗犯罪，全力守护好人民的“钱袋子”；牢牢把握纪律严明的治警之要，严格遵守相关规定，用实际行动向

英雄模范看齐，为平安大同建设作出自己应有的贡献。

市公安局云泉分局云新派出所民警田爱雨始终扎根百里矿山，先后参与侦办多起盗抢骗案件，成功化解矛盾纠纷200余起。2021年9月，在一次抓捕行动中，他与持刀犯罪嫌疑人殊死搏斗，面部受伤缝合50多针。“每一位英雄模范的事迹，都让我十分震撼和感动，也让我认识到自己做得还远远不够。作为一名基层民警，我将以公安英模精神为指引，坚持以人民为中心，以警情为重心、以队伍为中心，不断强化政治建警、素质强警，忠诚履职，继续担负起打击犯罪、服务群众、维护社会稳定重任，关注每一起警情、办好每一起案件、守护好每一位人民群众的生命健康、财产安全，不辜负人民群众信任，坚决履行好党和人民赋予的职责使命。”田爱雨说。



打造文创精品 丰富文旅内涵

本市将举办文旅创意设计大赛

本报讯（记者 陈杰）为推动我市文旅业提档升级，以精品文创产品丰富文旅内涵，我市将举办2022年第一届大同好礼文化旅游创意设计大赛，这是记者从昨日召开的新闻发布会上获悉的。

此次大赛由市文旅局主办，市文化旅游产业协会承办，活动以“创意魅力大同，设计美好生活”为主题，以云冈石窟、北岳恒山、大同古城、大同长城等龙头景区品牌为主要创意资源，旨在推动文旅商品开发创新，促进文旅品牌建

设，提升文创专业人才创意能力和技术水平，打造品牌赛事的同时，培育壮大文创产业市场主体，并推动全市文旅业提档升级。

据了解，比赛将于6月初启动，在作品征集上，分为文化创意概念类、旅游产品创意设计类、传统工艺创意作品类与视觉传达创意数字类；在作品评选和奖项设置上，从原创性、艺术性、实用性、市场性四个方面对投稿作品进行评选，除产生一、二、三等奖及优秀奖外，

大赛还设置优秀组织奖、优秀指导教师奖等，以此鼓励各院校教师指导学生创作并参赛。



浑源县全力打好问题整改工作提升攻坚战

本报讯（记者 杨海峰）自巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接考核评估反馈问题排查整改工作开展以来，浑源县积极行动，紧盯考核评估反馈的问题，把增加脱贫群众收入作为根本措施，精准动态掌握脱贫户和返贫监测户产业就业情况，拧紧责任链条层层落实，全力以赴打好问题整改攻坚战。

该县把巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接作为一项极端重要

的政治任务来抓，各乡镇、各部门对表对标找差距，拉出清单、逐项落实，千方百计解决脱贫人口持续增收问题，把防止返贫动态监测帮扶机制落实到位，强化产业帮扶、就业帮扶，全面提升“三保障”和饮水安全水平。持续深入开展易地搬迁后续扶持，进一步规范衔接资金和项目后续管护，全覆盖开展干部教育培训，不断提高政策水平和业务能力，把工作做到位、做出成效。

同时，各乡镇、各部门持续加大排查整改力度，做到乡不漏村、村不漏户、户不漏人、人不漏问题，应查尽查、应改尽改。加大入户走访频次和政策宣传力度，获取第一手资料，扎实做好驻村摸排工作。为压实各方责任，该县还把整改工作与年度考核、评先评优、追责问责结合起来，不间断跟踪督查，推动整改进度，确保高质量推进各项工作落实落地见效。

市中院开展《信访工作条例》专题培训

本报讯（记者 潘红）5月25日，市中级人民法院邀请省信访局相关负责人举行《信访工作条例》专题培训，全市两级法院干警共计150余人以视频的形式参加了培训学习。

主讲人从《信访工作条例》出台的背景和重大意义及主要内容和重大

调整四个方面，深入浅出、生动形象地进行了全面解读，并就如何面对群众来访、如何做好信访接待，进一步规范和加强新时代信访工作进行了针对性培训。干警们纷纷表示，通过聆听讲座，个人的信访政策理论水平、基础业务技能和群众工作能

力得到了全面提升。将认真消化吸收本次培训内容，最大限度把涉诉信访工作做实做细做到位，切实让当事人感到涉诉信访工作有力度、有温度，努力营造办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的良好环境。

云州区检察院一案例入选高检院年度支持起诉案例

本报讯（记者 郑苗苗）近日，高检院六厅发布五件支持起诉案例，云州区检察院办理的李某等526人追索劳动报酬支持起诉案入选。

2021年9月，农民工李某等3人来到云州区检察院提交17名农民工联名支持起诉申请书。2021年9月28日，云

州区检察院正式立案，支持李某等17人申请。检察官积极践行新时代“枫桥经验”，通过“多跑路”“多渠道”释法说理，“将心比心”与农民工沟通，向三家涉案企业阐明事实情况、分析利害关系，最终达成一致意见，涉案企业表示愿意将产品统一售卖，用于支付农民工工资。

2022年1月18日，临近年关，在云州区检察院多方沟通协调下，信访部门、人民法院、涉案企业、农民工代表、某公司代表共同召开协调会，现场理清某公司债权债务关系，并将该公司拖欠的239.8万元劳动报酬现场发放给农民工。

■政务动态

全市第二次易肇事肇祸等严重精神障碍患者摸排管控工作推进会召开

本报讯（记者 李雪峰）5月25日，副市长、市公安局局长史水鸿出席全市第二次易肇事肇祸等严重精神障碍患者摸排管控工作推进会。

会上，市公安局通报了全市摸排管控工作整体推进情况，卫健、民政、司法、财政、医保、残联等市直有关部门和单位汇报了工作进展情况。史水鸿强调，全市易肇事肇祸等严重精神障碍患者摸排管控工作取得了阶段性

成效。各级各部门要按照省、市既定方案加强沟通协调，密切配合、同向发力，切实做到组织到位、责任到位、摸排到位、评估到位、管控到位、救治到位、救助到位、帮扶到位、纠纷化解到位、保障到位、考核到位、追究到位。要找差距、查不足、补短板，专人专班负责，常态化、机制化推动工作持续走深走实，确保全市社会大局安全稳定。会议以视频方式开至县一级。

我市启动“百日千万网络招聘专项行动”

本报讯（记者 董芳）日前，记者从市人社局了解到，为持续做好疫情防控期间保民生、促就业工作，我市全面启动“百日千万网络招聘专项行动”，为高校毕业生、农民工、城镇失业人员、脱贫劳动力等各类劳动者及有招聘需求的各类用人单位，搭建求职招聘供需平台。

此次专项行动以“职”等你来，就业同行”为主题，将一直持续至8月25日。活动期间，省人社厅在山西人才网开设线上主会场，统一标识、设就业引导地图。我市依托省主会场设立市级分会场，各县区同时设立县级分会场，发布当地岗位信息。网站设置岗位信息发布、特色专场招聘、职业指导云课堂、职业技能云培训等专栏。同时，对接特色产业需求，特别是互联网、制造业、餐饮服务等需求量大的行业企业，分主题、分行业、分岗位举办直播带岗

活动。通过企业负责人做客直播间、视频连线、实地采访、直播互动等方式，让劳动者求职就业更加高效便捷。此外，开展行业性、区域性、群体性专场线上招聘，聚焦需求量大、市场紧缺、发展前沿等领域，聚焦乡村振兴、区域协调发展，组织灵活化、多元化、错峰式线下专场招聘活动。

据市人社局有关负责人介绍，此次专项行动旨在针对重点人群就业和用人单位招聘需要，搭建全省统一、多方联动的网络招聘平台，集中开展以线为主特色的专场招聘、职业指导、职业技能培训等服务，拓展本地化服务项目“云中揽才”等，统筹推进线下服务，强化就业创业政策支持，提升供需匹配效率，以优质高效的服务助推稳就业保就业。

全市生活必需品供应充足价格稳定

本报讯（记者 吴华）昨日，记者从市商务局了解到，我市在落实好疫情防控措施的同时，积极采取有效措施，保障居民生活必需品市场供应。目前，全市生活必需品市场供应充足，价格平稳，物流配送稳定。

市商务局与各县区商务部门密切配合，对全市42家重点保供企业市场供求情况展开重点监测，及时了解生活必需品储备、供应情况。近日，各保供企业货源充足，客流量、货品价格均处于正常水平。截至5月24日，全市42家重点保供骨干企业中，粮食（米面）存量863.8吨，日销售量36吨；食用油存量335.8吨，日销售量13吨；方便面当前存量50.6万袋/桶，日销售量2.7万袋/桶。日采日销食品中，猪肉存量323.5吨，日销售量13.8吨；鸡蛋存量

26.6吨，日销售量6.1吨；蔬菜当前存量2279.4吨，日销售量1720.2吨。目前，各重点保供企业库存充足，价格基本平稳，供货渠道畅通。

记者在走访市场时注意到，因传统节日端午节临近，粽子、糯米等节日食品销售火爆，大型超市均有品牌粽子销售，本市多家传统食品店也推出了现包粽子及粽子礼盒，个别粽子店特制的大同特色黄米粽子供不应求。

生活必需品价格方面，近期猪肉价格微涨，5月25日，永辉超市猪五花肉价格300克10.9元，瘦肉300克8.9元。鸡蛋零售价格下调，由月初的每斤5.7元降至5.4元。蔬菜价格总体呈季节性回落，降幅较大的品种有西红柿、大葱。其他商品价格基本保持平稳。

云冈区春耕春播有序推进

本报讯（记者 申力）连日来，云冈区抓住有利时机抢墒播种，全力加快春耕春播进度。截至目前，全区农作物播种17.21万亩，其中，粮食作物已播种14.8万亩。全区玉米、高粱、谷子、马铃薯已播种完毕，饲料作物也已播种，其余作物正在播种。

该区耕地面积25.3万亩，今年，该区早安排、早部署、早行动，积极做好前期春耕备耕工作，确保有机肥、化肥、地膜、各类农作物种子供应充足。同时，

繁简异体要分清

本报讯（记者 王春艳）“使用繁体字、异体字确实要分情况，比如在书法艺术中我们可以感受文字的魅力和韵味，而在一些公共服务行业及商店招牌中，使用这些字就很不方便，因为大多人可能都不认识繁体字、异体字。”日前，在“城市啄木鸟”纠违行动中，有市民就繁简异体字混用现象发表了看法，而此类现象仍存在。

5月25日，记者在御河西街平城街口公交站牌处发现，介绍22路公交车起始站“卧虎湾”的“卧”用了异体字“臥”。记者沿该路公交车路线查看，发现除了最新版电子站牌，涉及到该路公交车起始站的介绍，基本都用了“臥”，根据国家相关法律，此处应以国家通用语言文字“臥”为规范用字。在古城内，记者发现不少地方仍存在繁简混用现象，如“體驗文化 分享創意 感受情懷”的“體驗”“創”“懷”等字分别为“体验”“创”“怀”的繁体字；“雲中驛站”的“雲”和

规范使用促文明

“驛”分别为“云”和“驿”的繁体字；“雲鶯”为“云雀”的繁体字；“私服訂制”的“訂”为“订”的繁体字；一家饮品店更是异体、繁体与简体混用，异体字“菓”应为“果”，繁体字“鮮飲”应为“鲜饮”，“賣一種樂活的生活態度”应为“卖一种乐活的生活态度”。此外，位于平城区馨泰佳园西区北侧的一家宾馆存在“宾馆”二字繁简混用现象，而且“宾”的汉语拼音误写成了“BING”，正确写法应为前鼻音“BIN”。希望相关单位及商铺能及时发现问题，规范用语用字，进而助力全国文明城市创建。



“雲鶯”为“云雀”的繁体字。
本报记者 于宏摄